

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4921期

2025年12月  
星期四  
乙巳年十一月初六 25

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 新时代 新征程 新伟业

### 我县以精细化管理推进城市更新

『绣花』功夫织密路网 民心工程提升温度

12月16日,山河路小学学生家长王丹枫像往常一样送孩子上学,眼前的景象却与往日大不相同:曾经一到这个时段就拥堵的路口,如今车辆有序通行,沥青路面宽阔平整,标线清晰醒目,家长们少了些往日的焦躁,多了几分从容。

“再也不用提前半小时出门‘抢道’了,路上安全又顺畅。”王丹枫的语气里满是欣慰。12月10日,庆丰路提升工程通车了,一个“梗阻”就此被打通。

考虑到道路施工对居民生活和商户经营的影响,我县对重点项目推行“错峰施工”“分段推进”等柔性施工方式。庆丰路施工期间,为保障学校正常教学秩序,大型机械作业安排在周末和假期,并在学生上下学时段设置专人疏导交通,搭建安全通道。施工现场采用高标准围挡,配以喷淋降尘设施,最大限度降低扬尘和噪声污染,赢得沿线居民和商户的理解与支持。

这样的顺畅与暖意,也在县城另一端的迎宾大道西段得以体现。16日下午,在育智幼儿园门口,接孩子的家长张薇站在崭新的人行道上,看着平整的柏油路面感慨道:“以前最怕下雨天来接娃,一脚泥泞不说,车辆挤作一团,喇叭声吵得人心慌。现在好了,路修得平整宽敞,不用再担心下雨积水了。”

如今,一条条拥堵路、烦心路,经过路面硬化、人行道铺装,不仅“面子”光鲜,“里子”也扎实,成了行人口中的通畅路、顺心路。

城市道路关乎民生福祉,折射治理精度。县住房和城乡建设局局长郭书东介绍说,近年来,该局紧紧围绕“宜居、韧性、智慧城市”发展目标,恪守“以人为本、民生优先、因地制宜”原则,将市政道路建设作为城市更新的重中之重。

面对学校周边“潮汐式”拥堵、新建小区“最后一公里”出行难、部分区域雨污混流等群众反映强烈的突出问题,我县精准把脉,以问题为导向“开药方”。县住房和城乡建设局联合有关部门及街道、社区,建立常态化路况巡查和民意收集机制,通过实地勘测、数据分析等多种渠道,问需于民,精准锁定“堵点”“痛点”“断点”,坚持微循环同步优化,新建与改造双管齐下。2023年以来,在打通城市动脉方面,我县强力推进前进路东延等4条“断头路”贯通工程,有效疏解了中心城区交通压力;在畅通毛细血管方面,我县不仅完成了昌旺路等11个新改建项目,更将目光投向背街小巷,完成了健康街等6条背街小巷的提升改造,配套建设了建业紫园西侧道路等9条服务企业、便利居民的道路。

我县前瞻布局新基建,2025年新增陈营社区、上和院等10座新能源汽车充电站,共计106个充电桩175把充电枪,有效缓解了新能源车主的“充电难”问题;积极推进城区集中供热主管网延伸贯通,目前已累计敷设管网(单趟)约10.42公里,主管网已全线贯通。

城市的温度,不仅体现在宽阔通畅的大道上,也蕴含在细致入微的服务里。从老旧小区的“蝶变”到城市生态的“重生”,从背街小巷的焕新到暖心服务的升级,我县正以“绣花”功夫推进城市更新,让群众的幸福感在家门口持续升温。

县委副书记、县长刘海亮说:“城市更新是一场永不停步的接力赛,我们将继续聚焦宜居、韧性、智慧城市建设,在优化路网体系、推进片区综合开发、完善市政配套设施上持续发力,用更多的‘绣花’功夫和匠心精神,一针一线织密城市发展的锦绣画卷,一点一滴蓄满民生福祉的温暖源泉,努力让城市品质实现新跃升,让全县人民的生活更加便捷、舒适、美好。”

(巫鹏 朱梦涵)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

## 省、市关工委领导到我县调研

12月23日,省关工委副主任李恩东、市关工委执行主任李萍到我县调研基层关心下一代工作。县关工委执行主任娄文聚陪同调研。

调研组一行先后来到位于赵庄镇大黄村的非物质文化遗产馆和千村联盟党建馆,重点考察了基层关工委组织建设、“党建带关建”工作机制以及特色工作平台作用发挥情况。

在非物质文化遗产馆内,调研组考察了“全国劳动模范马豹子关心下一代工作室”。该工作室创新性地将劳模精神宣教、非遗文化传承与青少年关爱服务融为一体,形成了特色鲜明

的实践模式。李恩东对这一做法给予高度评价,他指出,劳模工作室扎根非遗馆,让榜样力量可感可学,让传统文化焕发新生,是服务青少年健康成长的有益探索。并勉励继续用好这一特色平台,做实“党建带关建”,打造更具影响力的工作品牌。

李恩东表示,大黄村将地域文化、榜样力量与关心下一代工作有机结合,思路清晰、成效初显。他要求,要认真总结经验,不断巩固“五好”基层关工委建设成果,引导更多社会力量参与,推动关心下一代工作高质量发展。(丁薪元)

## 刘景华到县人民法院调研

12月19日,县人大常委会主任刘景华到县人民法院调研,县人大常委会副主任庞旭辉参加调研,县人民法院党组书记、代院长桓旭陪同。

刘景华先后察看了县人民法院诉讼服务中心、综合服务中心、院阅览室等场所,详细了解诉讼服务、审判执行工作、智慧法院建设、文化建设等情况。在诉讼服务中心,刘景华就诉讼费退费等几个与群众切身利益相关的问题与工作人员进行交流,深入了解常态化联络代表机制运行、诉讼服务体系建设和便民利民举措落实等工作情况。

刘景华充分肯定了县人民法院各项工作取得的新进展、新成效。她指出,要牢固树立以人

民为中心的发展思想,深入落实全过程人民民主,主动接受人大法律监督和工作监督,常态化开展人大代表联络走访,广泛倾听群众呼声、回应社会关切,推动监督效能转化为司法公正动能,以高质量司法服务保障高质量发展,持续提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感。

桓旭表示,县人民法院将以此次调研为契机,进一步树牢以人民为中心的根本立场,聚焦群众急难愁盼的司法需求,持续优化司法服务举措,提升审判执行质效,以更高标准、更实作风推动法院工作提质增效,为县域经济社会高质量发展提供坚实司法保障。

(常一锦)

## 以全会精神为指引 绘就基层发展新画卷

——访文峰街道党工委书记杨军红

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

“党的二十届四中全会为基层治理现代化指明了方向,文峰街道坚持学用结合,将全会精神转化为发展实效,在多领域开拓奋进。”日前,文峰街道党工委书记杨军红表示。

筑牢党建根基,深耕学习强引领。通过中心组学习、“三会一课”等活动学习全会精神,推动理论学习入脑入心。建强183人的后备干部库,让党组织成为引领发展的“主心骨”。

聚焦经济提质,勇毅突破增动能。面对工业指标波动,推动企业技改实现逆势增长。成功招商引资17.5亿元,总投资达20亿元,超额完成固定资产投资任务。平漯周高铁、智慧物流港项目建设加速,“一对一”帮扶激发企业活力,为经济高质量发展注入强劲动力。

整合闲置资源,因地制宜促振兴。挖掘本土优势,大力发展中椒套种、红薯等特色种植

产业,实现村集体经济和群众收入“双增收”。19个农业合作社形成产业集聚,推动城乡协同发展,让乡村焕发生机。

践行“为民服务”,真抓实干暖民心。开展“沟渠连通”行动,整治三大水系,疏浚沟渠2.3万米,新增灌溉面积5000亩;开展清洁家园行动,清理垃圾60余吨、卫生黑点80余处,硬化、绿化道路各6000余平方米,“三线规整”3万余米,全方位改善人居环境。

落实治理要求,精细管理保稳定。划分144个网格,配备311名专兼职网格员,排查纠纷158起,“畅听苑”全覆盖,运用“枫桥经验”化解矛盾。同时,拉网式排查场所1000余家,整改隐患400余处,线上线下培训演练提升应急能力,筑牢安全防线。

杨军红表示,下一步,文峰街道将持续学深悟透全会精神,在党建引领、经济发展、民生服务上持续发力,以实干担当书写文峰街道高质量发展新篇章。(李泊达)